



Flacăra roșie

Arad, anul XXXV

Nr. 9888

4 pagini 30 bani

Joi

9 martie 1978

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Acțiuni complexe, eficiente pentru reducerea consumului de metal

În Raportul la Conferința Națională a partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu insistă asupra necesității imperioase de a se acționa pentru creșterea laturilor calitative ale activității economice, între acestea și asupra atenției deosebite ce trebuie să se acorde folosirii raționale a materialelor prime, evidențind cu claritate căile pe care trebuie acționate: re proiectarea produselor, aplicarea unor tehnologii avansate, diminuarea pierderilor în procesul prelucrării etc. La întreprinderea mecanică a agriculturii și industriei alimentare, această necesitate a fost deplin înțeleasă. „Este cu adevărat deosebit de important să transpunem în viață acest deziderat, opinia tovarășului Vasile Popa, inginerul-șef al întreprinderii. Cu altul mai mult cu cât, în condițiile cînd avem în fabricație o mare diversitate de utilaje și instalații destinate agriculturii, studiile întreprinse au demonstrat rezervele mari de care dispunem pentru reducerea consumului de metal, pentru utilizarea mai eficientă a acestuia: la nivelul acestui an, economisirea a 519 tone metal, din care 512 tone laminat.”

Practic, toate produsele aflate în fabricația acestui an au fost analizate „bucată cu bucată”, cum se exprima Ing. Octavian

Ziman, șeful colectivului tehnologic, și aceasta sub toate aspectele, începînd cu proiectarea, ca tehnologie de fabricație sau ca posibilitate de înlocuire a unor repere din metal cu alte materiale. Ni se spunea, bunăoară, că în întreprindere nu există vreun produs care să nu fi trecut prin re proiectare. Scopul urmărit: îmbunătățirea calităților tehnico-funcționale, și, concomitent, re-

O experiență bună la I.M.A.I.A.

ducerea consumului. Asemenea cerințe de prim ordin au stat și la proiectarea noilor produse ce au intrat, sau urmează a fi introduse în fabricație, conferindu-li-se „din fașă” condiții de eficiență superioară (diferite instalații de furajare, instalații noi de evacuare a defectelor ș.a.).

Un capitol deosebit în cadrul acestor preocupări îl formează promovarea unor tehnologii noi. Ing. Octavian Ziman ne dădea câteva exemple edificatoare pentru ceea ce înseamnă efortul creator propriu în care este angrenat majoritatea colectivului.

— Bunăoară, rotorul pompelor cu inele, pe care-l executăm, era

adus din import. Cadre tehnice, împreună cu sculeri și mai mulți muncitori au găsit însă o soluție nouă, realizînd un dispozitiv de concepție proprie, adaptat la un strung obișnuit, cu care reperul în cauză se execută la noi, cu cheltuieli reduse aproape la jumătate.

E numai un aspect. La fel a fost executată o gamă largă de scule pentru injectat mase plastice, economisindu-se zeci de tone de metal, a crescut gradul de echipare cu S.D.V.-uri la fabricația fiecărui utilaj, noile tehnologii pe care le permit acestea (forjare în matrice închise, formare în mediu cu bioxid de carbon, crolrea combinată a tablelor ș.a.) realizînd, concomitent cu o productivitate superioară și însemnate economii de metal. Rezultatele obținute în perioada scursă din acest an (mai bine de 100 tone metal economisit) demonstrează eficiența măsurilor întreprinse. Dar, opinia interlocutorii noștri, loc pentru mai bine se găsește întotdeauna. O spuneau avînd în vedere necesitatea ca acțiunea de reducere a consumurilor, valorificarea superioară a metalului să fie o permanență; o spuneau avînd în vedere și noile măsuri aflate în curs de aplicare. Acestea sînt temeiurile care dau certitudinea că angajamentul pe care colectivul de la I.M.A.I.A. și l-a asumat în întrecerea socialistă pe acest an va fi îndeplinit exemplar.

A. DARIE



Printre numeroasele utilaje și dispozitive proiectate și construite în ultimii ani în cadrul programului de autoutilare la I.A.M.M.B.A. se numără și mașina pentru executat cilindri pentru încheierea mobilei. Noul utilaj, proiectat și realizat de un colectiv format din Ing. Pavel Hăbaș, muncitorul de înaltă calificare Ioan Hohn și electricianul Ervin Szeszendorf, execută și montan cinci operații, intensînd astfel creșterea productivității muncii cu circa 400 la sută. Foto: M. CANCIU

Pe șantierele de construcție se cere o puternică mobilizare a tuturor forțelor

Bilanțul primelor două luni în sectorul de investiții-construcții reliefează realizări nu prea îmbucurătoare. Pe ansamblul județului, planul de investiții a fost îndeplinit în proporție de numai 60,3 la sută. Cauza restanței trebuie căutată, pe de o parte, în nerealizările unităților de construcții, iar pe de alta (cauza care a contri-

buit la accentuarea restanței în sectorul de construcții-montaj) în întârzierea predării documentațiilor de execuție și a utilajelor pentru montaj.

Dar iată situația îndeplinirii planului la construcții-montaj pe primele două luni ale anului la principalii constructori din județul nostru (în procent de alta (cauza care a contri-)

1. Grupul de șantier Arad al T.M.U.C. București	102,3
2. Grupul de șantier Arad al T.C.Ch. Cluj-Napoca	100,0
3. Șantierul nr. 6 al T.C.I. Timișoara	98,1
4. Șantierul nr. 1 al I.C.I.M. Brașov	89,7
5. Întreprinderea de construcții-montaj a județului	65,5
6. Șantierul Trustului de îmbunătățiri funciare Timișoara	54,9

Iată și stadiul îndeplinirii planului de investiții la principalii beneficiari (în procente).

1. Întreprinderea de valorificare a cerealelor	114,7
2. I.A.M.M.B.A.	102,6
3. Întreprinderea de vagoane	102,3
4. Întreprinderea de strunguri	101,8
5. Combinatul de prelucrare a lemnului	101,3
6. I.F.E.T.	100,9
7. Întreprinderea textilă	100,0
8. Combinatul de îngrășăminte chimice	67,6
9. Trustul S.M.A.	67,5
10. Trustul I.A.S.	60,0
11. Unitățile consiliului popular județean	52,0
12. Întreprinderea de spirit și drojdie	49,0
13. Întreprinderea de seră	35,3
14. I.J.L.F.	23,7
15. „Arădeanca”	23,0
16. „Avicola”	12,5

Evident, situația existentă impune un efort comun constructori-beneficiari pentru creșterea ritmului de lucru pe toate șantierele, astfel ca în luna martie să se realizeze un volum de lucrări mai mare decît cel rea-

lizat în primele două luni. Numai în acest mod va putea fi recuperată restanța din primele două luni și se pot crea condiții pentru finalizarea la termen a tuturor investițiilor.

La Teatrul de stat

Spectacol dedicat zilei de 8 Martie

Ieri după-amiază, sute de oameni al muncii din întreprinderile și instituțiile arădene au participat la un emoționant și bogat spectacol dedicat „Zilei internaționale a femeii”.

Au fost prezenți membri al birourilor comitetelor județean și municipal de partid, activiștii de partid și de stat, reprezentanții ai organizațiilor de masă și obștești. După ce a dat citire Mesajului adresat de către tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul sărbătorii „Zilei Internaționale a femeii”, tovarășa Maria Lăzăreanu, secretar al Comitetului județean de partid, președinta Co-

mitetului județean al femeilor, a felicitat călduros harnicele femei arădene, care își aduc o contribuție de seamă la împlinirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XI-lea, a hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului, la întreaga viață economică și socială a județului nostru.

Spectacol literar-muzical coregrafic dedicat zilei de 8 Martie a început cu evoluția corurilor reunite ale sindicatelor Invățămint și de la Întreprinderea „Tricolor roșu”. Pe scena împodobită sărbătorește și-au lăcut apoi aparitia

artiștii amatori ai sindicatelor din întreprinderile arădene, care au omagiat în cântec și vers temela muncitoare, femeia mamă, femeia educatoare a tinerei generații.

Înimile celor prezenți au tresărit de emoție în fața evoluției formațiilor artistice participante la cea de a II-a ediție a Festivalului național „Cîntarea României” de la „Arădeanca”, Întreprinderea textilă, Întreprinderea de vagoane, Combinatul de îngrășăminte chimice și Întreprinderea de strunguri.

Un moment de înaltă vibrație l-a oferit apariția pionierilor și școlimilor patriei, care, cu profundă recunoștință și dragoste, au închinat cele mai frumoase versuri mamei iubite, mulțumind totodată partidului și statului nostru pentru condițiile minunate ce le-au fost create.

Întregul spectacol de ieri după-amiază s-a înscris ca un înalt omagiu de prețuire și stimă adus tuturor femeilor arădene — muncitoare, învățănci, intelectuale, fără deosebire de naționalitate, un spectacol al inimii pentru inimile lor generoase.

Cum se realizează integrarea secțiilor S.M.A. în activitatea C.A.P.

În Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului se subliniază necesitatea integrării secțiilor S.M.A. în activitatea cooperativei agricole pentru deservirea în bune condiții a muncii, realizarea producției planificate. Cum se îndeplinește această sarcină în raze de activitate a unităților? Ne răspund tovarășii:

Ing. Filip Chișu, directorul SMA Gurahonț, în programul de măsuri al stațiunii pe acest an, ne-am prevăzut sarcini deosebite, în lumina documentelor adoptate de Conferința Națională a partidului. Cum unitățile cooperatiste ce le deservim sînt situate în zona de deal, avînd o dotare slabă cu mijloace de lucru, am convenit ca secțiile de mecanizare să preia suprafața cultivată cu grâu, porumb și în de ulei pentru aplicarea mecanizării totale a lucrărilor. În plus, la cooperativa agricolă din Plescuța, unitate model la consiliul intercooperatist

Gurahonț, mecanizarea va fi extinsă și la alte lucrări, care se vor generaliza apoi și în celelalte cooperative agricole.

Ioan Gabor, șeful secției de mecanizare de la CAP Variașu Mare; Problema integrării secției de mecanizare în

Ancheta noastră

activitatea cooperativei este esențială pentru buna desfășurare a muncii. La cele 13 tractoare avem un număr suficient de mecanizatori, care muncesc cu rîvnă în cooperativă. Ei au reușit să fertilizeze întreaga suprafață cu grâu și orz, iar pentru porumb au aplicat îngrășăminte naturale pe 40 ha. Totodată, au reparat și revizuit întreg utilajul necesar destinației campaniei de primăvară. Este pozitiv și faptul că în cadrul învățămîntului agrozootehnic un număr de 6 cooperatori dornici să învețe conducerea tractorului, au reușit să treacă cu succes probele de examen.

Ing. Lazăr Voșin, directorul SMA Șicula: Echipele mixte de mecanizatori și cooperatori constituite în unitățile cooperatiste reprezintă o formă adecvată de integrare a secțiilor SMA în activitatea CAP.

Prin atelierele existente la secții asigurăm repararea atît a tractoarelor și mașinilor proprii, cît și ale unităților. Totodată, prin atelierul mecanic al stațiunii, se acordă asistența necesară lucrărilor la sera CAP Șicula. Una din sarcinile principale ale mecanizatorilor noștri se referă și la funcționarea utilajelor de irigație. Se asigură verificarea acestor utilaje și deservirea lor de către 7 motopompisti la CAP Șicula, Ineu, Mocrea. Ne preocupăm totodată și de întreținerea și exploatarea utilajelor menite să mecanizeze lucrările în zootehnie. Au fost montate mori și bucătării furajere, instalații de muls mecanic și adaptoare auto-

mate la CAP Ineu, Traian și avem de efectuat montarea de utilaje la complexul zootehnic intercooperatist de la Șicula.

Din răspunsurile primite, rezultă grija de a traduce în fapte sarcinile relesite la recenta consfătuire de lucru consacrată problemelor agriculturii, astfel ca secțiile de mecanizare să fie strîns legate de producția agricolă din cooperative, să răspundă nemijlocit de activitatea pe care o desfășoară în aceste unități. Dar integrarea cit mai responsabilă a mecanizatorilor depinde și de condițiile ce le asigură conducerea unităților cooperatiste, fermelor acestora privind buna organizare și planificarea a muncii, cointeresarea matorilor, înalt rezultatele activităților lor să fie din ce în ce mai rodnice.

A. HARȘANI

ÎN ZIARUL DE AZI

● Pagina învățămîntului ● Preocupare mai susținută pentru întărirea rîndurilor partidului ● Din sălile tribunalului ● Sport ● Mica publicitate ● Actualitatea internațională

PAGINA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

Secretele meseriei se învață

Rolul școlii, al învățămîntului în general în societatea noastră este cu totul deosebit, de aceea fiind principalul factor de educație și instruire a tinerii generații, de formare a omului nou. Ea constituie totodată și cea mai importantă prilej în pregătirea pentru muncă și viață a tinerilor, locul unde se câștigă sigur deprinderi și convingeri de viață, dezvoltându-se dragostea și respectul pentru muncă.

Potrivit unui sistem de învățămînt riguros conceput, ca urmare a transpunerii în viață a Directivei celui de al XI-lea Congres al P.C.R. privind generalizarea învățămîntului liceal, și în județul nostru funcționează o rețea școlară amplă, corespunzătoare necesităților dezvoltării multilaterale a economiei acestor meleaguri. Liceul Industrial „30 Decembrie”, parte integrantă în această rețea, contribuie prin profilul său la pregătirea cadrelor necesare unităților industriale ușoare din municipiul și județul nostru, din alte mari unități cu acest specific din țară.

Într-o discuție cu Dumitru Maltez, secretarul organizației de bază din școală, maestru-instructor, am abordat problemele corelării programelor școlare cu instruirea practică, analizând modul ei concret de organizare și de eficiență, fiind conștient că în acest liceu planul valoric al atelierelor-școală se ridică la suma de peste 2.400.000 lei în acest an. Desigur, acest plan valoric a pus și pune o serie de sarcini în fața cadrelor didactice, a tuturor celor 38 de maștri-instructori care conduc efortul elevilor în a-1 îndeplini. Mai întâi, cunoștințele teoretice, calitatea însușirii acestor cunoștințe nu trebuie să sufere cu nimic, cu atât mai mult cu cît cuantumul lor este sta-

bilizat prin programele școlare în vigoare. În primul rînd, pentru a se răspunde acestei cerințe s-a căutat a se crește cunoștințele teoretice pe baza unui bogat material intuitiv, căutîndu-se a se forma elevilor o gândire tehnică, ceea ce este un lucru foarte important. Pe de altă parte, s-a conceput în așa fel organizarea instruirii practice încît să se înădească de cunoștințele primite la tehnologie, stabilindu-se liste de lucrări pe care elevii să le execute. Și dacă e adevărat că prin aceste liste de lucrări se ajunge la „secretele meseriei”, tot atât de adevărat este și faptul că sedimentarea cunoștințelor teoretice se face și ea cu eficiență urmînd această cale. Bune rezultate au obținut în acest sens maștri-instructorii Gh. Dușan, Florica Seredi, Gh. Moțiu, Raveica Bradea, Iosefina Ruppert și alții. Ei urmăresc cu rigurozitate atingerea de către elevi a diferitelor baremuri în regimul cărora se lucrează în întreprindere, verificînd cu regularitate însușirea cunoștințelor teoretice prin instruirea practică. Un alt procedeu folosit în corelarea cu succes a cunoștințelor teoretice cu cele practice este rotirea grupurilor de elevi din diferite clase în activitatea de instruire, trecerea lor pe la toate utilajele și rămîinerea timp mai îndelungat la cele mai

complexe, cum sînt cele din secția de tors final, de exemplu.

Toate acestea au condus, bineînțeles, la rezultate bune în însușirea profesiei de către elevi, în îmbinarea teoreticului cu practica, a cunoștințelor cu măiestria și îndemnarea. Important este și faptul că la sfîrșitul fiecărei zile, la fiecare grupă de elevi în practică, se face analiza greșelilor care mai apar, comentarea lor, în vederea înlăturării și consolidării deprinderilor pozitive.

În acest an Liceul Industrial „30 Decembrie” va da industriei primul său absolvenț. Instruirea practică a ultimelor clase mai ales trebuie să se intensifice, avîndu-se în vedere că acești absolvenți trebuie să se integreze rapid în producție și cu bune rezultate de la început. De aceea e necesar încă de pe acum — și sîntem siguri că se întreprinde acest lucru — de a se planifica cît mai rațional numărul de ore de instruire pe locuri de muncă, de a se asigura pentru elevi mai multe locuri de muncă individuale cu sprijinul întreprinderii patronatoare de profil. Prin toate acestea prestigiul școlii va fi odată și mai mult confirmat, iar absolvenții și mai bine pregătii.

C. IONUȚAȘ



În cadrul atelierului însușesc tainele meseriei, ei învață să se deprindă cu rigoriile muncii, participînd direct la realizarea planului de producție al micro-întreprinderii școlare. În clipă: un aspect din timpul practicii tehnico-productive. Foto: SOFIA BRAD

Pregătirea practică în școală — pregătire pentru muncă și viață

O integrare fructuoasă

Puține dintre cumpărătoare care își procură diverse confecții la marca Întreprinderii de specialitate din Arad știu că acestea sînt executate în atelierele de croitorie—confecții ale liceului de matematică-fizică „Miron Constantinescu”.

Dacă vizitezi aceste ateliere rămii plăcut impresionat de aspectul din sala de lucru: ordine, curățenie, disciplină, muncă și voie bună. Fetele — ne informează tovarășa Marla Iașchevici, maștru-instructor, pe care am întâlnit-o în primul atelier — lucrează cu multă dragoste și cu mult simț de răspundere, dorințe de a-și însuși această frumoasă meserie.

Dar activitatea practică dă rezultate bune și în funcție de

ambianța locului de muncă. Iată de ce conducerea liceului — directorul prof. Marina Pocea — acordă o mare atenție creării condițiilor optime de lucru și dotării atelierelor cu cele necesare.

Desigur, ne relatează, tovarășul prof. Ștefan Chiu, directorul adjunct al liceului, un ajutor prețios în desfășurarea activității tehnico-productive în ateliere îl avem de la Întreprinderea de confecții din Arad, care ne patronează.

Legat de această problemă am aflat că întreprinderea asigură asistență tehnică prin tovarășul Adalbert Lipsca, șeful atelierului mecanic, apoi documentația necesară și, periodic revizuite funcționarea

mașinilor, făcînd reparațiile necesare. Chiar în ziua cînd ne aflam în ateliere, tovarășul Nicolae Mișutin, mecanic al Întreprinderii, efectua revizuirea mașinilor de cusut în atelierul condus de maștru-instructor Florica Cargea. Din realizările acestor două ateliere am mai reținut: producția pe trimestrul I raportată la 165 eleve a fost de aproape 50.000 de lei, iar manopera aproape 11.000 de lei.

Iată, așadar, un exemplu cit se poate de concludent privind integrarea fructuoasă a activității tehnico-productive din acest liceu cu sarcinile de producție ale Întreprinderii de confecții din Arad.

D. VIZITIU

Cu gîndul la viitor

• 100 de elevi ai clasei a VIII-a de la Liceul Industrial din Ineu au vizitat recent C.P.L. Arad, unde au avut ocazia să cunoască liniile tehnologice de prelucrare a lemnului, precum și organizarea pe baze științifice a procesului de producție. Vizita a constituit și un bun prilej de documentare a elevilor în vederea alegerii viitoarelor profesii.

• Orientarea școlară și profesională a elevilor a preocupat îndelung pe cadrele didactice de la Școala generală din Caporal Alex. În acest sens au avut loc dezbateri cu părinții și vizite efectuate cu elevii clasei a VIII-a la „Tricolorul roșu”, „Victoria”, Întreprinderea de vagoane, Întreprinderea de strunguri, Combinatul de prelucrare a lemnului, precum și la liceele de specialitate: Industrial nr. 5, Industrial „30 Decembrie”, Școlară și electrotehnic din Arad.

Cu această ocazie, elevii au avut posibilitatea să urmărească la fața locului cum se desfășoară procesul de producție, fapt ce a contribuit în bună măsură la o preorientare profesională a lor.

Olimpiadele școlare

În cursul lunii februarie și începutul lunii martie au avut loc concursurile pe specialități în cadrul școlare. Din cei 3.150 participanți la faza pe școală, număr de 1.101 tineri au totalizat între 14—20 puncte, necesare pentru a participa la faza județeană a concursului. Cel mai mare număr de elevi s-au întrecut în concursurile pe specialități: limba maternă, franceză, engleză, germană, matematică, chimie, istorie, filozofie și conomie politică.

Amintim că întrecerile din cadrul fazei republicane a concursului de creație literară „Mihail Eminescu”, precum și a limbii materne (maghiară) la Arad se vor desfășura la Școala gimnazială 7—13 aprilie, pe parcursele vacanțelor de primăvară.



Oră de laborator a elevilor liceului de matematică și fizică „Miron Constantinescu” din Arad.

Unde se formează viitorii mecanici agricoli

Nu de mult timp m-am aflat în mijlocul elevilor și cadrelor didactice de la Școala agro-industrială din Sîcua, filiala a Liceului agro-industrial din Arad, unitate de învățămînt ce și-a câștigat un binemeritat loc printre școlile cu profil agricol din județul nostru.

— Incontestabil — ne-a spus tovarășul inginer Ovidiu Fillmon, directorul școlii — în sfera procesului instructiv-educativ calitatea nu poate însemna altceva decît o asemenea activitate didactică și tehnico-productivă înclădită de elevi, la absolvirea clasei a X-a, să fie în măsură ca în scurt timp, dacă nu se arză scurta a II-a de liceu, să se integreze într-o unitate economică cu profil agricol. Iată de ce un loc important în formarea viitoarelor cadre de mecanici agricoli îl acordăm instruirii practice. Prin ea urmărîm nu numai consolidarea cunoștințelor teoretice și formarea deprinderilor practice ale tinerilor, ci și educarea sentimentului dragostei față de muncă, obișnuirea elevilor cu

ambianța specifică muncilor agricole, cu disciplina acestei munci.

Pornind de la această înțelegere a rolului muncii didactice, am aflat că instruirea elevilor din clasa a IX-a — majoritatea tineri proveniți din localitățile din jur (Apatcu, Chereluș, Gurba, Sîcua, Ineu etc.) — continuă, pe o treaptă superioară, activitatea de învățare începută în ciclul gimnazial, unde programele de învățămînt au prevăzut o serie de obiecte privind însușirea tehnologiilor de cultivare a plantelor agricole și de creștere a animalelor. În ceea ce privește instruirea practică a elevilor din clasa a X-a, ea continuă prin învățarea conducerii tractorului, precum și în atelierele de reparații ale S.M.A. Sîcua, unde tinerii sînt repartizați să muncească pe linia personalului muncitor.

— Sîntem mulșumiți de sprijinul pe care-l primim de la elevi — ne-a spus tovarășul inginer Lazăr Voșin, directorul S.M.A. Sîcua. În cadrul unității noastre

practica se desfășoară pe baza unui grafic. Sub îndrumarea muncitorilor și maștrilor-instructori, elevii au posibilitatea să învețe diferite operații legate de montarea și demontarea mașinilor agricole, participînd în mod direct la repararea diferitelor subsansamble și piese.

O impresie frumoasă ne-au lăsat și tinerii fete din clasa a IX-a B, care se aflau la practică în atelierele tehnico-productive ale școlii. Sub îndrumarea maștrilor-instructor Vasile Ulici, tineretele erau antrenate în executarea unor lucrări de lăcătușerie destinate autodotării școlii. Ne-am interesat ce intenții au după absolvirea treptei I de liceu. Toate tineretele intervievate, printre care am dorii să amintim pe Eugenia Burcă, Elena Botas, Rodica Tanca, Lavinia Petrehele, Elena Rus, Florica Pîrv, Mărioara Vale și Elena Deliman, doresc să urmeze treapta a II-a a unui liceu agro-industrial, iar cele care nu vor reuși sînt hotărîte să se încadreze în muncă într-o unitate

economică din agricultură, ceea ce dovedește maturitate în orientarea școlară și profesională.

Evident, obișnuirea elevilor cu ambianța specifică a muncii agricole se înfăptuiește în mod deosebit prin intermediul formei didactice de cinci hectare, unde elevii își etalează în mod practic aptitudinile și cunoștințele acumulate în școală. O dovadă cit se poate de elocventă în acest sens o constituie recolta deosebit de frumoasă obținută în anul trecut, cu toate condițiile climatice mai puțin favorabile.

Avînd în vedere continua dezvoltare economico-socială a județului nostru, iar în strînsă legătură cu această nevoia tot mai mare de specialiști cu o înaltă calificare profesională, putem conchide că Școala agro-industrială din Sîcua se preocupă cu răspunderea necesară de pregătirea unor mecanici agricoli de nădejde, care să aducă ogoarele arădene recolte cît mai îmbelșugate.

E. SIMĂNDAN

Preocupare mai susținută pentru întărirea rindurilor partidului

Imperativul creșterii conti- nentei rolului conducător al parti- dului este condițional — fapt val- dat în fiecare clipă de viață — întărirea sa numerică și cali- tativă. Cum își găsește exprima- rea acest deziderat în activitatea organizațiilor comunale de partid...

tutului, să-și ridice calificarea profesională. O bună experiență există în acest sens la Depoul C.F.R., unde periodic biroul or- ganizației de bază organizează dezbateri pe marginea unor pre- vederi statute, precum și adu- nări generale deschise la care sînt invitați și cei ce se pre- gătesc pentru a fi primiți în parti- d, ei făcînd astfel cunoștință cu spiritul muncii de partid, cu ex- igența și discernămintul ce ca- racterizează viața de organiza-

Convorbire cu tovarășul AUREL BOGDAN, secretar al comitetului comunal de partid Gurahonț

ție. De asemenea, ei sînt inca- drați la învățămîntul de partid și li se încredințează diferite sar- cini, a căror rezolvare este sprî- jinită și urmărită. Îndeaproape de birourile organizațiilor de bază. Intenționat am lăsat la urmă un alt aspect al activității de primi- re în partid: recomandările pen- tru cei ce solicită primirea în partid. În general, ele sînt privi- te cu răspundere ce se cuvine. Am avut însă și două cazuri în care am fost nevoiți să înfirmăm hotărîrile adunărilor generale (la Districtul 7 C.F.R. și satul Dul- cele) deoarece am constatat că cei în cauză săvîrșiseră grave a- baterii de la normele de compor- tament, abateri cunoscute de tova- rășii care i-au recomandat, dar trecute sub tăcere pe temelul u- nei greșite înțelegeri a relațiilor de tovarășie, de prietenie. Cel- dol comuniști care au dat reco- mandările respective au fost puși în discuția adunărilor generale, unde au fost aspru criticați pen- tru fapta lor.

— În acest an au fost primiți în partid 5 tovarăși. Cam puțini,

ținînd seama de studiul de per- spectivă despre care ne-ași vor- bil.

— Într-adevăr, numărul celor primiți în această perioadă nu reflectă posibilitățile noastre. Acest lucru se datorează stabel munci politice desfășurate de bi- ourile organizațiilor de bază mișcare C.F.R., cooperativa de consum, sat Zimbru ș.a.

— De asemenea, necorespun- zător se desfășoară activitatea de primire în partid a țărănilor. Doar trei primiți într-un interval de aproape un an și jumătate, ca să nu mai vorbim și de procentul scăzut (circa 28 la sută) al femeilor în partid. Or, Gurahonțul, după ce știm, cuprinde zece sa- te, cu o populație preponderent feminină...

— Aveți dreptate. Cauzele a- ceastei activități nemulțumitoare sînt multiple, principala vină pur- tind-o însă birourile organizațiilor de bază, care nu s-au ocupat cu toată răspunderea de această im- portantă sarcină...

— Ca și comitetul comunal de partid, adăugăm noi, care va tre- bui să manifeste în perioada ca- re urmează mai multă preocupa- re pentru întărirea continuă a rindurilor organizațiilor de bază, pentru asigurarea unei compozi- ții corespunzătoare a acestora, pentru educarea comunistilor în vederea creșterii aportului lor la traducerea în viață a Programu- lui partidului.

M. DORGOȘAN

Interes pentru mai buna aprovizionare a populației

Din darea de seamă prezenta- tă la adunarea generală a coope- rativelor de consum din Petriș a reieșit că aceasta și-a realizat planul pe anul trecut în felul ur- mător: la comerț a fost depășit cu 90 000 lei, la achiziții cu 30 055 lei și la prestări de ser- vicii cu 20 000 lei. Aceste succe- se se datorează lucrătorilor din comerț ca Nicu Mihalache, Auri- ca Burza, Iancu Groza și Petru Gherman, care s-au străduit să aprovizioneze unitățile cooperati- vel cu mărfurile solicitate. Buna aprovizionare, precum și crește- rea nivelului de trai a locuitorilor din Petriș au făcut ca planul de desfacere să fie depășit cu 1 458 000 lei față de anul ante- rior.

Deși în majoritatea sectoarelor planul a fost depășit, în privința alimentației publice cooperativa de consum a rămas daltore con- sumatorilor, datorită stabel acti- vității a celor două bufete din Pe- triș și Ilteu. Mulți participanți la adunarea generală au criticat faptul că acestea n-au fost apro- vizonate cu produse de carman- gerie și cofetărie, cafea, gogoși și altele cerute de consumatori.

Cu această ocazie, s-au făcut propuneri privind îmbunătățirea aprovizionării populației, înființa- rea unor secții de prestări servi-

eli: ateliere de croitorie, te- sut covoare, sifonărie etc.

PETRU GHERMAN, coresp.

Recent s-a analizat și felul în care se face aprovizionarea popu- lației din Boesig, Răpsig, Mine- rău și colonia Boesig. Din darea de seamă și cuvîntul celor pre- zenți a reieșit preocuparea coo- perativelor de consum din comună pentru a pune la dispoziția lo- cuitorilor mărfurile de care a- ceștia au nevoie. S-au scos totodată la iveală și destu- le lipsuri. La Răpsig, bună- oară, gestionarul Nicolae Pal- cu s-a interesat să-și aprovi- zioneze unitatea, dar nu toate mărfurile solicitate au fost pri- mite la timp. S-a făcut propu- nerea ca în viitor cooperativa de consum din Boesig să pună mai mult accent pe aprovizionarea tu- turor unităților cu mărfurile ce- rute de consumatori, precum și pe colectarea fierului vechi. S-a ară- tat că atât din incinta C.A.P. cit și din gospodăriile oamenilor s-ar putea aduna mari cantități de metal vechi. De asemenea, mem- brij cooperatori s-au angajat să valorifice prin cooperativă cit mai multe produse agroalimenta- re.

PETRU ABRUDEAN, coresp.

Activitate intensă în legumicultură

La unitățile agricole coopera- tive din comuna Secusigiu, pe lângă alte munci de sezon, cea mai intensă este activitatea din legumicultură. La C.A.P. Satu Mare, bunăoară, se reieșește că pentru 15 ha. în toate cele pa- tru cooperative agricole de pro-

ducție din Secusigiu, Munar, Sa- tu Mare și Sînpetru German se confecționează răsadurile necesare obținerii materialului săditor pentru 75 ha de tutun. Zărnice, în legumicultură lucrează peste 200 de cooperatori.

Terenul este pregătit, semănătorile sînt gata să înceapă lucrul

La cadrul consiliului intercoope- rativ Felnac se lucrează intens la pregătirea terenului pentru semănăturile ce se vor înămintă în curînda epocă. Astfel, la C.A.P. Felnac și Zădăreni sînt pregătite terenurile pentru mazăre, la C.A.P. Secusigiu și Felnac 200 ha pen- tru cîneapă, iar pe întregul cadru intercooperatist 580 ha pen- tru sfeclă de zahăr. La aceste ac-țiuni participă 45 discursi și zece tehnocultivatoare, iar 12 semănă-

tori sînt gata să înceapă în orice moment semănatul mazării. Se mai efectuează grăpatul ogoare- lor și alte lucrări de întreținere a acestora. Se lucrează, de asemenea, cu opt mașini la fertilizarea cu în- grășăminte chimice a terenului destinat porumbului. Acțiunea trebuie impulsionată, la fel ca și fertilizarea cu gunol de grajd, deoarece ambele lucrări sînt în- că rămase în urmă față de pe- rioada în care ne aflăm.

Din sălile tribunalului

DULCIURI... AMARE

Într-una din nopți, Ștefan An- ton Trif a pătruns prin fracție în magazia cofetăriei „Camelia” din Arad, de unde a sustras di- ferite mărfuri, în special dul- ciuri, în valoare de peste 2 400 lei. Apoi și-a mutat „locul ac- ționii” la gheretele din Piața Stației C.F.R. Arad, de unde și-a umplut sacul cu diverse conserve. A fost prins, jude- cat și condamnat la 2 ani și 6 luni închisoare. De unde se ve- de că și dulciurile (nemuncite) pot fi amare.

„BĂUTURA, BAT-O VINA...”

Cuvintele aparțin lui Teodor Tripsa din satul Culeș și ele constituie în motivul plidoarței sale în procesul recent inche- lat, proces în care T. Tripsa a compărut acuzat de ultraj cu violență. Ce s-a întâmplat, de fapt? Fie violență și arăgoasă, într-una din zilele lui Ianuarie 1978, T. T., fiind și sub influența băuturilor alcoolice, l-a insultat și lovit la sediul C.A.P. Culeș pe lucrătorul de mîntie care-l sfătulse să mear- gă, acasă și să nu mai provoace scandal. T. T. a procedat în- să altfel, drept pentru care a

fost condamnat la un an închisoare, instanța neținînd seama (evident) de scuză invocată de T. Tripsa „Eram cu capul tul- bure. Poți oare condamna un om pentru faptele ce le comi- te în astfel de stare?”. Uite că se poate și încă foarte întemeiat...

URMĂRILE TRAIULUI PARAZITAR

Ioan Macarie se liberase din închisoare. Deși promisese ferm că se va încadra în cîmpul muncii, el și-a călcat a doua zi hotărîrea luată, pătrunzînd în boxa unei clădiri din Arad, boxă în care G. Pop practica în timpul liber sculptura în lemn. Nevrînd să plece cu mi- na goală și ghindindu-se că poate le va valorifica el cîndva, I. Macarie a furat elveza scul- turii, precum și dăltilele găsite acolo, „colecție” care i-a adus nu mai puțin de 4 ani închi- soare. Timp suficient, credem, pentru I. M. oferit într-o meditare asupra nesăbuitului că- rării (și urmării) ale traiului pa- razitar.

AUTOMOBILISTICĂ

În urmă cu cîva timp, ziarul

nostru a relatat despre numitul Nicolae Pascu care, după ce o furat un autoturism din Bucu- resti, a venit la Arad să-și conti- nue îndelețnicirile. A reușit să spargă un autoturism din care a sustras diverse bunuri pe care însă nu a mai apucat să le valorifice deoarece a fost prins. Instanța de judecată l-a condamnat la 5 ani închisoare.

O BINEMERITATĂ PEDEAPSA

Nelavînd se pare nimic din condamnarea anterioară, con- damnarea redusă cu 4 luni ca urmare a actelor de clemență din vara anului trecut, Mircea Dimitriu s-a dedat din nou la acte de fîlhărie, alacînd și fe- fulînd mai mult oamenii pe ca- re îi plîdea seara, la întoarcere- rea acasă. Așa a procedat cu Teodor Cițaci, cărula l-a sus- tras 3 800 lei, cu G. Lazăr — 500 lei, cu Tula Cițaci — 900 lei etc. Noua privire de liber- tate însumează 5 ani, la care se adaugă și cele 4 luni gra- țiate din precedenta condam- nare. O usturătoare și merita- tă pedeapsă pentru orice para- zit ce sfidează și aduce atîngeri legii, muncii noastre.

SEVER SĂSARMAN, procuror, D. MIRCEA

Cinematografe

DACIA: Zmeul de hirtuc. Se- riale I și II. Orele: 8.30, 11, 14, 17, 20. MUREȘUL: Corsarul negru. Se- riale I și II. Orele: 10, 14, 17, 20. STUDIO: Marele singuratic. O- rele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. TÎNERETULUI: Hamlet. Seriale I și II. Orele: 11, 16, 19. PROGRESUL: Rocky. Orele: 15, 17, 19.

pionatele mondiale de schi alpin. Selecțiuni înregistrate de la Garmisch Partenkirchen. 18.50 Cîntă- rea României. 19.20 1001 de seri- 190 Telegurnal. 19.50 La ordinea zilei în economie. 20 Tezaur fol- cloric. 20.20 Ora linetului. 21.20 Telegurnal. Silvia Dumitrescu-Ti- mică. 22.25 Telegurnal.

teatre

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă azi, 9 martie, ora 19.30 CINELE GENERALULUI, abona- ment litera J (ICS Alimentara, ICSAP, CPL, BJATMA, Ind. căr- nii). Sîmbătă, 11 martie, ora 19.30 OMUL CU MIRTOAGA, abona- ment litera H (IVA). Duminică, 12 martie, ora 15.30 CINELE GENERALULUI, abona- ment seria K (ICSAP, ICS Măr- furi Industriale, CPL, Combinatul chimic, „Arta meșteșugarilor”, „Vremuri noi”, Panificație, „Pre- cizia”). La ora 19.30 COPACII MOR ÎN PICIOARE, abonament seria II (I.V.A.).

radio timișoara

Joi, 9 martie 18 Actualitatea radio. 18.10 So- liști și formații artistice de ama-

tori. 18.30 Ca un faure de mie- re — emisiune de limba română literară. 18.40 Muzică ușoară. 19 Revista sonoră social-politică: Consultații în sprînjul celor ca- re studiază în învățămîntul po- litico-ideologic de partid: Concep- ția P.C.R. cu privire la rolul na- ționii în epoca contemporană. 19.15—20 Recital de poezie Ion Caramitră, redactor: Maria Măr- gianeanu.

Vineri, 10 martie 6—6.30 Radiprogram matinal. Jurnal 6.30.

mică publicitate

VIND casă în Păuliș nr. 303, lângă deal. Informații Arad, str. Sinaia nr. 14. (1280) VIND autoturism M. 461. Str. Mălin nr. 8, Bujac. (1312) VIND urgent apartament 2 ca- mere, C.A. Vlaicu, bloc 2/A, sca- ra C, apart. 11, orele 16—20. (1315) VIND sobă de petrol. Str. Dra- galina nr. 2, etaj I. (1316) VIND prin schimb apartament 2 camere, str. Poetului bloc A-53, scara B, apart. 9, cu casă cu gră- dină. Informații orele 16—20. (1317) VIND apartament ocupabil, 2 camere, garaj și dependințe. Str. Dimitrov nr. 58 (bateți la geamul cu roletă). (1319)

VIND radlocasetofon. Informa- ții telefon 3.13.40. (1321) VIND apartament bloc, C.A. Vlaicu. Informații: Piața Gării, bloc E, scara A, apart. 4. (1322) VIND autoturism Warszawa în perfectă stare de funcționare. Str. Sentinellei nr. 9, Subcetate. (1324) VIND autoturism Volkswagen 1500 cmc. C.A. Vlaicu, bloc A-10 1/1-A, apart. 65. Relații sîmbătă și duminică de la ora 13. (1327) VIND autoturism Dacla 1100, rulat 80 000 km. Str. Gheorghe Doja nr. 147. (1328) VIND cameră de linet „Oc- tav”. Str. Patria nr. 15, bloc B-2-2, apart. 55. (1330) VIND apartament 2 camere, C. A. Vlaicu, bloc 2-A, scara C, apart. 57, telefon 3.00.77. (1332) SCHIMB garsonieră confort I sporit, excepțional, central din București, cu apartament 2 ca- mere, confort I, Arad. Telefon 42.34.40. (1202) ABSOLVENȚII Liceului peda- gogic din Arad, promoția 1968, secția învățatori sînt rușii să ia legătura cu colegul lor, Mi- hal Șimăndan de la Școala ge- nerală din Horia, în vederea or- ganizării întîlnirii. (1314) PRIMESC în gazdă o fată. Preț convenabil. Str. Condurașilor nr. 43, Pirneava. (1320) TÎNERI căsătoriți căutăm ca- meră și bucătărie nemobilate,

pentru închiriat în zona Traian, Str. Sentinellei nr. 9. (1325) PRIMESC un băiat serios în ca- meră mobilată, intrare separată. Str. Avrig nr. 25, Toth. (1329) Cu adîncă durere anunțăm că la data de 12 martie 1978 se îm- plinesc 2 ani de cînd ne-a pără- sit pentru totdeauna scumpa și neuitată soție și matusă, SOCA HEDEȘAN din Șelina. Un gînd frumos și o lacrimă pentru su- floiul ei bun! Soțul îndurerat Ștefan Hedeșan și nepoții Dra- ghina și Gheorghe Șiclovan. Co- memorarea va avea loc în ziua de 12 martie 1978 în Șelina. (1259)

La 9 martie 1978 se împle- nește un an de lacrimi și du- rere de cînd moartea a răpit dintre noi pe cel care a fost sot, tată și bunic, preot PAUL MADINCEA. O lacri- mă pentru sufletul lui nobil. Familiile îndurerate. (1318) Mulțumim tuturor celor care l-au condus pe ultimul său drum pe scumpul nostru sot, tată, bun- ic și cumnat, ALEXANDRII BORSOS și au depus coroane și flori pe mormîntul lui. Familia îndoliată. (1323) Mulțumim tuturor celor care l-au condus pe ultimul său drum pe neuitatul nostru EMERIC MAUTNER și au stat alături de noi. Familia îndoliată. (1326)

televiziune

Joi, 9 martie 16.05 Telex. 16.05 Telescoală. 16.35 Curs de limbă rusă. 17.05 Cîntărea timpului dv. liber, vă re- comădam. 17.20 Reportaj pe- riodic. Secvențe sîrlene. 17.40 Comanda pitorească. 18.10 Cam-

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Declarația Agenției Române de Presă „Agerpres“

Agenția Română de Presă „Agerpres“ este împuternicită de guvernul R.S. România să declare:

Opinia publică din România a fost cu profundă indignare de atacul violent dezlănțuit de formațiuni militare ale regimului rasist rhodesian, sprijinit de avioane cu reacție și elicoptere, asupra teritoriului Republicii Zambia, ca și de recente agresiuni rhodesiene împotriva Mozambicului și Botswanei. Aceste noi acte agresive și încălcări flagrante de către rasiștii rhodesieni a suveranității unor state vecine fac parte din politica permanentă de grave provocări ale regimului de la Salisbury împotriva unor state africane independente, de natură să deterioreze tot mai mult situația explozivă din Africa Australă, să adâncească starea de încordare și conflict din această parte a lumii. Agresiunea rasiștilor rhodesieni asupra Zambiei are, de asemenea,

scopul de a zădărnici lupta de eliberare a poporului zimbabwe, a acțiunilor Frontului Patriotic Zimbabwe.

Guvernul și poporul român condamnă cu toată fermitatea actele agresive ale rasiștilor rhodesieni împotriva statelor vecine și cer în mod hotărât autorităților de la Salisbury să pună imediat capăt acestei politici profund contrare legalității internaționale, cauzei păcii și securității generale.

În spiritul politicii sale consecvente de sprijinire a luptei de eliberare a popoarelor, de apărare a independenței și suveranității lor naționale, România exprimă solidaritatea și sprijinul activ față de popoarele din Zambia, Mozambic și Botswana, față de poporul zimbabwe, ca și față de lupta majorității populației din Rhodesia și din Africa de Sud împotriva regimului rasist, de apartheid, pentru dreptul de a-și hotărî singure destinele.

Pe scurt

MIERCURI, participanții la reuniunea de la Belgrad a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa (C.S.C.E.) au trecut la examinarea ultimelor puncte de pe ordinea de zi. În ședința plenară de după-amiază a fost adoptat, prin consens, documentul final al reuniunii.

Lucrările reuniunii de la Belgrad continuă tot.

MAI MULTE ORGANIZAȚII DE FEMEI DIN PORTUGALIA au hotărât să marcheze în acest an Ziua Internațională a femeii printr-o demonstrație în fața clădirii Parlamentului, în semn de protest față de creșterea costului vieții, relatează agenția ANOP.

PARTIDUL SOCIALIST MUNCITORESC SPANIOL (P.S.M.S.) a hotărât să se retragă din comisia parlamentară însărcinată cu redactarea unui proiect de Constituție, a anunțat la Madrid reprezentantul în comisie al P.S.M.S. Gregorio Peces-Barba.

Întreprinderea de construcții-montaj a județului

Arad, str. Dobrogeanu Gherea nr. 11

organizează un concurs în ziua de 25 martie 1978, pentru ocuparea postului de contabil-șantierul de construcții din Sebiș.

Condiții: studii superioare economice și 10 ani vechime în funcții economice.

Se asigură remunerare majorată corespunzătoare clasei 31 și indemnizație de conducere cu înțință până la finele anului curent în orașul Sebiș.

Informații suplimentare la telefon 3.027.3.25.60.

(296)

Combinatul de prelucrare a lemnului

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 14

organizează un concurs, în ziua de 15 martie 1978, ora 10, pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

- un șef de birou pentru biroul de aprovizionare,
- un șef pentru atelierul de mobilă de artă
- un subinginer în industria lemnului pentru atelierul de proiectare,
- un tehnician principal în industria lemnului pentru serviciul pregătirea, programarea și urmărirea producției,
- un stenodactilograf pentru serviciul administrativ,
- un șef de birou pentru investiții — inginer constructor,
- un maestru în prelucrarea lemnului pentru secția de mobilă din Ineu.

Condițiile de participare la concurs sunt prevăzute de Legea nr. 12/1971.

Informații suplimentare se primesc la biroul personal al combinatului, telefon 3.527 interior 162.

Trustul de construcții industriale

Timișoara, B-dul Republicii nr. 25,

telefon 1.11.63, 1.47.52, 2.25.73

incadrează urgent pentru șantierele din județ muncitori calificați în meseriile de zidar, fierar-beton, betonist, lăcătuș constructor și confecții metalice, sudor, instalator șantiere, încălziri centrale, mecanic deservent, electrician forță și șoferi cu gradele B, C, D.

Incadrează și formații sau brigăzi compuse din muncitori constructori pentru lucrări în județ global pe bază de contract-angajament.

MAI INCADREAZĂ IMEDIAT muncitori calificați pentru calificare prin cursuri de perfecționare I de scurtă durată în meseriile menționate sus. În meseria de sudor, care începe în ziua de 15 martie 1978, și în meseria de masinist începe în ziua de 27 martie 1978, pregătirea teoretică se organizează în cadrul Liceului industrial nr. 7 din Arad, patronat de trust, unde se asigură cazare gratuită și masă contra cost.

Condițiile de încadrare și remunerare sunt prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Decretul nr. 188/1977.

Informații suplimentare la biroul personal de învățământ din trust, vizavi de Gara de Nord Timișoara.

(297)

Vizita delegației M.A.N. în R.P. Chineză

PEKIN 8 (Agerpres). — Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, tovarășul Hua Kuo-fen, a primit miercuri, la Palatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari, delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Glosan, membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, care se află în vizită oficială în R.P. Chineză.

În cadrul întrevederii a avut loc o convorbire, în care s-au evocat bunele raporturi româno-chineze, evidențindu-se perspec-

tivele dezvoltării lor în continuare pe multiple planuri.

Președintele Hua Kuo-fen a făcut aprecieri calde, elogioase la adresa partidului și poporului român, care sub conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a înalțat cu fermitate pe drumul construirii socialismului, asigurând un ritm înalt de dezvoltare a industriei, agriculturii, științei și culturii și a celorlalte sectoare. Partidul Comunist Chinez și poporul chinez se bucură în modul cel mai sincer de aceste izbânte ale poporului frate român și-i urează noi și mari victorii în îndeplinirea programului de dezvoltare a României socialiste.

Trenul spațial „Salut-Soiuz“

MOSCOVA 8 (Agerpres). — De la Centrul de dirijare a zborului se anunță că trenul spațial „Salut-6“ — „Soiuz-27“ — „Soiuz-28“ își continuă zborul în spațiu. Ziua de 8 martie a fost consacrată de cei patru cosmonauți odihnei active. În afara sistematizării unor rezultate ale experiențelor executate anterior, ei au efectuat exerciții fizice și au pregătit diferite materiale, precum și corespondența care urmează să fie expediată pe Pământ.

Arădenii în vervă de joc

U.T.A. — Corvinul 5-2 (4-1)



Stadion U.T.A. Timp bun. Spectatori aproximativ 15.000. Au marcat: Cura (8, 24, 26), Broșovschi (42, 72) pentru U.T.A., Petcu (40) și Dumitriu IV (60) pentru Corvinul.

Formațiile: U.T.A.: Jivan — Bltea, Cukla, Gall, Giurgiu — Loac (Bede), Schopp, Broșovschi — Cura, Domide, Coras (Butas).

CORVINUL: I. Gabriel — Bucur, Angelescu, Gălan, Văetuș (Miculescu) — Economu,

Dumitriu IV, Petcu — Nișea (Georgescu), Agud, Lucescu.

Au arbitrat: C. Dărbulescu la centru, D. Gheșu și C. Ignat la linie (toți din București), cu greseli.

Lovituri spre poartă, 23-7. Pe spațiul porții, 12-4.

Cornere: 9-3.

Cartonașe galbene: Giurgiu de la U.T.A., Petcu, Miculescu și Lucescu de la Corvinul.

La juniori: 1-1.

trollind totuși prin pase jocul. A venit atunci „inițiativa“ arbitru-ului: în min. 60, Bltea îi „sufliă“ un „balon lui Lucescu, acesta se dezechilibrează artistic și... penalii. Execută Dumitriu IV și, 4-2. Asistăm la bune ocazii arădeno (ratarea meciului: Leac în min. 67 când, la 6 m singur cu poarta goală, a trimis afară). Asistăm acum la altă lovitură de la 11 metri, transformată de Broșovschi și... 5-2! Cînd, mai apoi, Leac a fost faultat clar în careu, arbitrul a socotit că nu mai este cazul să mai vadă și așa ceva.

Asa a luat sfîrșit o partidă de luptă și de pricepere arădeană, generatoare de satisfacție printre spectatori, mulțumiți de scor și, mai cu seamă, de evoluția favorabilă. A fost unul dintre cele mai bune meciuri ale textiliștilor, examen trecut bine, promițător pentru ce va urma, în prim plan partida de duminică cu soții Iașului.

Pînă atunci, aducînd cuvinte de laudă tuturor jucătorilor pentru evoluția din meciul de ieri, amintim cititorilor că mine vom publica notațiile și clasamentul „Cupel zlarului Flacăra roșie“, trofeu instituit pentru desemnarea celui mai bun fotbalist de la U.T.A.

GH. NICOLAÎȚA

CLASAMENTUL

A.S.A. Tg. M.	20	11	4	5	36:19	26
Poli. Tim.	20	10	4	6	28:22	24
Steaua	20	8	6	6	44:26	24
Dinamo	20	9	4	7	29:23	22
Jiul	20	10	1	9	36:31	21
Sportul. st.	20	10	1	9	26:27	21
U.T.A.	20	8	5	7	31:32	21
F.C. Argeș	20	8	5	7	30:32	21
F.C. Bacău	20	7	7	6	27:32	21
U. Craiova	20	8	4	8	19:18	20
F.C. Olimpia	20	9	2	9	28:29	20
F.C. Bihor	20	9	2	9	24:30	20
C.S. Tirgov.	20	7	5	8	17:24	19
F.C. Petrolul	20	7	4	9	25:28	18
Poli. Iași	20	6	5	9	24:19	17
F.C. Const.	20	7	2	10	25:32	17
F.C. Corvinul	20	5	7	8	19:29	17
F.C.M. Reșița	20	5	3	12	18:34	15

de îl pune în poziție favorabilă pe același Cura și... 3-0.

Și în continuare prilejune sufocantă la poarta oaspeților intrati de-a binelea în derută. Totuși, pe fondul unor momente de respiro, pe care textiliștii și le permit, în min. 40, Petcu înscrie, în urma unei lovituri de colț, făcînd să apară pe tabela de marcaj scorul de 3-1. Arădenii „se supără“, reiau asaltul furțunos și, după două minute, Broșovschi (tot de pe dreapta) bine servit de Domide, înscrie: 4-1, scorul cu care am împlinit pauza.

La reluare, urmare a scorului confortabil, probabil, partida pare mai echilibrată, textiliștii trebuințându-se mai puțin, con-

CELELALTE REZULTATE
Steaua—F.C. Petrolul 4-1; A.S.A. Tg. Mureș—F.C. Argeș 3-0; F.C.M. Reșița—F.C. Constanța 0-0; S.C. Bacău—C.S. Tirgoviste 2-0; Politehnica Iași—Universitatea Craiova 0-1; Sportul studentesc—Dinamo 0-2; Politehnica Timișoara—F.C. Bihor 1-0; Jiul—F.C. Olimpia 3-0.

ETAPA VIITOARE (12 martie)
Sportul studentesc—Politehnica Timișoara; F.C. Constanța—C.S. Tirgoviste; Universitatea Craiova—Dinamo; F.C. Olimpia—F.C. Petrolul; F.C. Corvinul—Jiul; F.C. Bihor—F.C.M. Reșița; S.C. Bacău—A.S.A. Tirgu Mureș; F.C. Argeș—Steaua, U.T.A.—Politehnica Iași.